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urne e dei tavol i occorrenti , a no rma del-
l 'ar t icolo 54, per le var ie sezioni. Ciascuno 
dei suoi membri può ricorrere al prefe t to 
perchè, ove ne sia il caso, p rovveda a n o r m a 
del l ' a r t icolo 28 della legge v igente ». 

L 'onorevole Tura t i ha presenta to il se-
guente emendamento :( 

« Ar t . 51 -quater. 
« Sostituire : 
« E n t r o cinque giorni dalla pubblicazion e 

del decreto di convocazione del Collegio, la 
Commissione elet torale comunale, in ore e 
luoghi p rev iamen te notif icat i dal sindaco 
a mezzo di pubblici avvisi, accerta , alla 
presenza del sindaco, del segretario comu-
nale o di un suo delegato, dei consiglieri 
comunal i che intervenissero e di q u a n t i elet-
tori abb iano chiesto di essere ammessi al-
l ' adunanza , l 'esistenza ed il buono s ta to 
delle macchine occorrenti per la votazione 
e di quelle in soprannumero a sensi del l 'ar-
ticolo bl-his. Ciascuno dei presenti può ri-
correre al p re fe t to perchè, ove ne sia il caso, 
p rovveda a no rma dell 'articolo 28 della legge 
vigente. » 

« Nei t r e giorni precedent i l 'elezione, in 
ore e luoghi appos i t amen te fìssati e no-
t i f ica t i al pubblico da! sindaco, ogni elet-
tore .del Collegio po t rà sper imentare la mac-
china per la votazione, alla presenza del 
segretario comunale o di un suo delegato, 
che dovrà fornire al l 'uopo t u t t i gli schia-
r iment i che venissero richiesti ». 

L ' e m e n d a m e n t o era u n a conseguenza 
della supposta approvazione della macchina 
per votare . Ma l 'onorevole Tura t i non è 
presente: s ' in tende quindi che lo abbia ri-
t i r a to . 

D E C E S A R E . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare, 

onorevole De Cesare. 
D E C E S A R E . Chiedo una spiegazione, 

un chiar imento all' onorevole relatore od 
all 'onorevole ministro. 

Per quest 'a r t icolo si dà facol tà ai soli 
membri della Commissione e le t to ra le di ri-
correre al prefet to, perchè provveda ai sensi 
dell 'art icolo 28, ove non risulti la esis tenza 
e il buono s ta to dei bolli, delle urne, dei 
tavol i occorrent i e della sala pei comizi, a 
no rma dell 'ar t icolo 51 -bis e 54 per le var ie 
sezioni, o non pure a qua lunque a l t ro elet-
to re ! 

P R E S I D E N T E . H a inteso, onorevole 
relatore ? Desidera r i spondere ? 

B E R T O L I N I , relatore. Non credo che 
convenga es tendere a qualsiasi e le t tore il 

fo rma le d i r i t to di ricorrere. Perchè , se am-
met tess imo che ognuno dei 16 o 20 mila 
elettori possa recarsi a vis i tare i bolli, le 
urne , i tavoli , p robabi lmente ques ta visita 
bas terebbe a r idurl i in ca t t ivo s ta to . 

Del resto, il prefe t to , in base al l 'art icolo 28, 
ha dir i t to di provvedere , in caso di inadem-
pienza delle funzioni a t t r i bu i t e alla Commis-
sione, coll ' invio di un commissario anche per 
quan to r iguarda il presente articolo. E di 
tale inadempienza può venir a cognizione 
per denuncia fa t tag l iene da chicchessia, 
senza bisogno, cioè, che sia da to fo rmale 
d i r i t to di reclamo ad ogni elet tore. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono a l t re os-
servazioni, met to a pa r t i t o l 'articolo 51-quater,. 
del quale è s t a t a d a t a l e t tu ra . 

(È approvato). 

B E R T G L I N I , relatore. Onorevole Presi-
dente , parecchi colleghi osservano che l ' a r -
ticolo 52 disciplina la cost i tuzione del seg-
gio e quindi vorrebbero chiederle di r imet-
te rne la discussione-a martedì . 

P R E S I D E N T E . Per conto mio non ho 
nulla in contrario, benché sieno appena le 
18. Essendo sabato , io mi rendo conto di 
cer te convenienze per molti colleghi; del resto 
oggi abbiamo f a t t o anche un discreto cam-
mino, t a n t o da po te rne esser content i . 

Quindi il seguito di ques ta discussione è 
rimesso a mar t ed ì . 

Presentazione di disegni di legge. 
P R E S I D E N T E . L 'onorevo le minis t ro 

della pubbl ica istruzione ha facol tà di par-
lare 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Mi onoro di presentare alla C a m e r a ! 
seguenti disegni di le^ge: 

Convenzione per l 'asset to edilizio della 
regia Univers i tà di Genova ; 

Convenzione per la costruzione delle 
cliniche, il r io rd inamento edilizio dello spe-
dale e il completo e definitivo asset to edi-
lizio della regia Univers i tà di P isa . 

Chiedo che siano trasmessi alla Giunta 
generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
ministro della pubblica is t ruzione della pre-
sentazione dei seguenti disegni di legge : 

Convenzione per l 'assetto edilizio della 
regia Univers i tà di Genova ; 


